



## Ötven hold területet kap a törzsjuhászat e Hortobágyon.

A jog és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város törvényhatóságának jog- és pénzügyi bizottsága dr. Vargha Elemér th. főjegyző elnöke alatt ülést tartott, hogy a december 31-iki, ez év utolsó közgyűlését előkészítse. A bizottság tudomásul vette az 1918-19, 1920-21. és 1922. évi zárszámadásokat, majd dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok tett előterjesztést a gazdasági középiskola felállítására vonatkozólag, hogy az állam az építkezési költségek felét vállalja magára, melyhez a bizottság hozzá járult.

Új fordulat állott elő a vasut által építkezésre kért területek ügyében. A város ugyanis az átengedendő telek fejében visszakérte a vagongyár mellett levő területet, amely alkalmas volna ipartelep céljaira. A vasut képviselője azonban fentjárt a város-háza és előadta, hogy a vagongyár melletti területen 30 munkás lakást, fürdőt és egyéb munkásjelölti intézményeket fognak építeni, ha a viszonyok egy kicsit javulnak. Különben is ez a terület a békeszerződés folytán le van foglalva és így nem idegeníthető el. A bizottság ennek folytán javasolja, hogy a vasut által a Vértessy teglgyár mellett kért területet négyszögölenként 3 aranykoronáért adja el a vasutnak.

A hortobágyi törzsjuhászat kérelme került ezután sorra, akik

sajtgyár és gyapjamosó céljaira 50 hold területet kértek a hortobágyi Arpáthalom környékén. A törzsjuhászatnak már körülbelül 22-23,000 aranykorona vagyona van, ami garancia az üzem megindítására. A Hortobágyon ugyan is a juhtej eddig többnyire veszendőbe ment, legfeljebb gomolyát csináltak belőle. A sajtgyár felállítása folytán 12,000 juh teje, körülbelül 70,000 liter kerülne feldolgozásra, amiből száz száza sajt állítható elő, ez pedig bruttó 30,000 aranykorona bevételt jelent. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy öt holdat öt aranykorona jogelismerési díjért, 45 holdat pedig évenként és holdanként 12 aranykorona bérért engedjen át a szövetkezetnek. — Kötelek a szövetkezet a gyapjamosót is öt éven belül üzembe helyezni. Ha pedig az üzem két éven, illetve időnyen át nem produkálná a minimális mennyiséget, a jogviszony minden bírói közbenjárás nélkül megszűnik.

Jóna István és társai indítványára javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy a városi, valamint a vállalati alkalmazottaknak, nyugdíjasoknak stb. egy havi aranykorona fizetésüket előlegezze, míg visszafizetés tekintetében a kormány által kiadandó rendelet, amely az állami tisztviselőkre vonatkozik, lesz irányadó.

## Egy kis gyermek megfagyott az apja karjai közt.

Székesfehérvár, dec. 29. Csurigai Horváth János, a Közgazdasági Bank altisztje öt éves kis fiával rokonainál volt vendégségben. A késő éjjeli órákban tértek haza, azonban a sötétben eltévedtek, úgy, hogy a kis gyermek a kanálisba esett. Az apa nyomban utána ugrott, kimentel-

te gyermekét, karjára vette, jól betakarta és így haladtak tovább. Alig mentek azonban pár száz lépést, Horváth nedves ruhájában görcsöket kapott és összeesett. Alélt állapotban nem tudta többé a kis fiút a hidegtől megóvni s a szegény gyermek reggelre megfagyott.

## Egy auró a zutasaival együtt lezuhant a befagyott Szamosra.

Az esküvőjére utazó színésznő és társnője meghalt

Kolozsvár, december 29. Gáspár Jenő deési szintársulatának négy tagja: Kürthy Böske, az ismert kitűnő erdélyi primadonna, Perényi Manci, Gálfi és Berecz Böske, ennek bátyja, továbbá Schreiber Sándor egy autubuszon Kolozsvár felé haladtak, ahol vasárnap délelőtt lett volna Kürthy Böske esküvője egy brassói textilgyárossal. Az autó az uton defektust kapott és három óra hosszat vesztgett a javítás miatt. Az átfázott társaság az indulás után a soffőrt gyorsra hajtásra ösztökölte. A soffőr az előtte ismeretlen uton teljes sebességgel vezette a kocsi.

Nagyiklód közelében éles kanyarulat van és egy hid, amely a Szamoson vezet keresztül.

Itt történt a borzalmas szerencsétlenség. A teljes sebességgel robogó autót a soffőr, amikor már észrevette az éles kanyarulatot, nem tudta lefékezni és így az autó nagy irammal nekirohant a hid karfájára, azt állította és mintegy hat mé-

ter magasságból a Szamos jegére zuhant.

A gép az esés következtében pozdorjává tört, az utasok kiestek és valamennyien eszméletüket veszítve kerültek el a jégen.

A nagy hideg és az ünnepek miatt senki sem járt az uton, aki a szerencsétlenül járt utasoknak segítségére sietett volna.

Elsőnek Schreiber Sándor tért magához, aki elsieltett, hogy szerencsétlenül járt társainak segítséget hozzon. Mire a segítséggel visszérkezett, Berecz Böske már halott volt. Kürthy Böske, akit bátyjával együtt Kolozsvárra szállítottak, a kórházba szállítás után anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. Gálfi lábát, Perényi Manci pedig kezét törte a zuhanásnál. — Mindkettőt a deési kórházban apólják.

Kürthy Böske és Berecz Böske temetése vasárnap volt Kolozsváron óriási részvét mellett.

## Emberverrel öntözte a kertjét a szileziai emberevő.

Budapest, dec. 29. A münsterbergi hatóságok által megejtett helyszíni szemlén bizonyosodott, hogy Denke kertész nemcsak nagymennyiségű sült és főtt emberhúst tartogatott lakásán, hanem ő maga is állandóan emberhúst evett, még pedig sok év

óta. Az ő áldozatának tartják azt a 16 éves leányt is, aki több héttel ezelőtt a szomszédos községből eltűnt és azt a 15 éves leányt is, akit pár héttel ezelőtt a Münsterberg melletti Neuhoftban teljesen szétdarabolva találtak.

Denke egy kis darab földön

kertészkedett. Egész Münsterbergben ismerték a kertjében termesztett Rebarbarát. Most derült ki, hogy mi növesztette oly nagyra a virágokat. Denke az áldozatai vérével trágyázta a növényt.

Szomszédai elmondták, hogy sokszor látták Denkét, amint sötét vörös, zavaros folyadékkal öntözgette kertjét.

Denkén egy olyan nadrágtartó volt, amelyet egy darab fejbőrrel joltozott össze. A fejbőrön még a hajszálak is láthatók voltak.

Az egész Szilezia a legújabb bestiálítások hatása alatt áll és minden tekintetben a német rendőrséget okolják, hogy ehhez és a Hartmann esethez hasonló borzalmak megtörténhettek.

Boroszló, dec. 29. A münsterbergi gyilkossági ügyre vonatkozóan hivatalos helyen azt a közlést tették, hogy a vizsgálatot vezető főügyész kijelentése szerint a münsterbergi rendőrséget semmi mulasztás nem terheli, — már amennyiben az eddigi ténymegállapításokból következtetni lehet. Azt, hogy Denke bünténye oly hosszú időn keresztül titokban maradt, azza! kell magyarázni, hogy Denke a lehető legjobb hírből állott és mivel igen visszavonultan élt, senki sem püanthatott be életmódjába. Eddig egyole gyilkosságot állapítottak meg és még egy-két gyilkossággal lehet gyanúsítani.

## Egy örült az egyik Duna-híd tetejéről lövöldözött a közönségre.

Budapest, december 29. Tegnap nagy esődület támadt a budapesti Ferenc József-híd körül. A híd pillérei egy fiatalember igyekezett felfelé s csakhamar felmászott a híd egyik pillérén levő Turalmadárhoz. A rendőrszem telefonált a tűzoltókért, akik tolélétrával kivonultak a hidra és néhány tűzoltó felmászott a híd pillérére a fiatalember után. Mikor közelébe értek, a revolveréből három lövést adott le, szerencsére a golyók senkit sem találtak. A fiatalember az egy méter széleségű párkányon fehélt. A tűzoltók-

nak sikerült nagynehezen lefogni az örültet, kinek kezéből kicsavarták a revolvert és a kényszerzubbonyt ráterítették.

A szerencsétlen embert beszállították a főkapitányságra, ahol az ügyeletes rendőrorvos megállapította, hogy az illető üldözési mániában szenved. Rakovszki Gyulának hívják, 25 éves villanyszerelő. Kihallgatásakor elmondta, hogy az anygálok állandóan üldözik és azért mászott fel a hidra a sashoz, hogy megölje onnan az égen levő anygálokat.

## Nézzén az Égre! Jön a „VESTA“! Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

## Legszebb ujévi cikkek

cukorkák, diszek, gyertyák, csillagszörök, angyallanc  
legolcsóbban kaphatók  
TELEFON:  
**70.**  
**Csanaknál**  
Piac ucca 51. szám

## A villamos-széken kivégeztek egy magyar embert Newyorkon.

Newyork, december 29. Hónapokkal ezelőtt Kuczik Sándor Akronban meggyilkolta Nagy Erzsébet nevű 13 éves unokahugát, mert szerelmi ajánlatait nem viszonzta. Az elsőfoku bíróság halálra ítélte a gyilkost, majd felebbezés folytán megjárta a felsőbb összes bíróságokat, azonban mind helybenhagyta az első bíróság ítéletét. Donahay kormányzó nem gyakorolt kegyelmet és így Kuczik Sándort villamosszékben kivégezték.

## Egymillió korona pénzbűn e'és hatósági közeg eleni erőszak miatt.

Hosszabb idő óta rosszviszonyban élt Zsiros György nagybajomi gazdálkodó a feleségével, úgy, hogy napirenden voltak a perpatvarok. Az elmúlt év őszén szintén veszekedés volt a gazdálkodó és felesége közt, mire a szomszédok is figyelmesek lettek, annál is inkább, mivel az éjszaka volt. Szilágyi József éjjeli őrfülfünya volt a családi egyenetlenkedésnek és mint kötelességét teljesítő éjjeli őr, úgy gondolta, bemegy a házba és lecsendesíti a veszekedőket. Amint belépett a gazdálkodó

szobájába, az éktelen haragra lobbant Zsiros György haragjában arcul ütötte Szilágyi József éjjeli őrt.

Tegnap tárgyalta ezt az ügyet dr. Koháry büntető tanácsa. A bizonyítási eljárás lefolytatása s a perbeszéd elhangzása után Zsiros Györgyöt hatósági közeg elleni erőszak miatt egymillió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben a felek meg nyugodtak.

## Beiratások a kecskeméti református jogakadémián

Kecskemét, dec. 29. A Kecskeméti működő református jogakadémián az 1924-25. tanév második felére a rendes beiratkozások január 7-től bezárólag 22-éig tartanak. Ezentul csak a késelem komoly okának kellő indokolása alapján történhet beiratkozás és pedig február 18-ig.

## Vizrebocsították a világ legnagyobb tenger alatt járó hajóját.

Berlin, dec. 29. Az Amerika által felépített legnagyobb tenger-alattjárót, amely 115 méter hosszú Portsmouthban most bocsátották vízre.

## Kitüntették Korb Flórist a debreceni tudományegyetem terveiért.

Budapest, dec. 29. A Kistudományegylet keddi délutáni rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az elnöklő Berzeviczy Albert megnyitó szavai után közölte, hogy a közgyűlésnek csak egyetlen tárgya van, a Gregus-jutalom odaítélésének kihirdetése.

Bejelentette, hogy az Alpár Ignác vezetése alatt működő szakértői bizottság egyhangú véleménye alapján a Gregus-jutalmat Korb Flóris műegyetemi nyilvános rendes tanárnak, a debreceni Tisza István tudományegyetem épületének tervezése és mintaszerű kivitele elismeréséül kiadni javasolja.

Tyka Károly, az állandó Gregus bizottság tagja felolvasta Alpár Ignác jelentését, amely többek között ezeket mondja:

A debreceni egyetem, amelynek építése 1914-ben kezdődött meg, a magyar államnak és Debrecen városának áldozatkészségéből folytatódik most is ez a munka, amely a mi nemzeti kulturfelnyünkét a győzelmet vitató szomszédainkkal szemben mindig hirdetni fogja. Az egyetemnek elhelyezése már magában is egy olyan nagyszabású konceptus, mint amelynek alapul vétele mellett még eddig a világon soha nem épült egyetem, — Debrecen városa által a Nagyerdőben kihasított 110 hold területen nagy körültekintéssel és izléssel helyezték el a különböző pavilonokat. — Elmondhatom, hogy a világon való sok helyongasaim között az újabb egyetemek típusai közül nem találtam egyet sem, amely a debreceni egyetemmel összehasonlítható lenne.

Ezután az előadói javaslatot egyhangulag elfogadták és az ez évi Gregus jutalommal Korb Flóris műegyetemi rendes tanárt, műépítést tüntették ki.

Jó és olcsó fényképeket csak  
**BAGOSSY SÁNDOR**  
készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

## Fővárosi művészek művészestéje.

Gyönyörű ouvertürrel kezdődik az 1925 évi szezon. A főváros legelső színházainak, az Opera, Nemzeti és Vígyszínházak elsőrendű művészei jönnek le január 6-án, hogy itt a Stefánia jótékonycehu művészestjén szerepeljenek az Arany Bika szálló dísztermében. A művészek a legfrissebb és legtehetségesebb generációból valók, akik csak magyar színpadra léptek. Debrecenben egynek a kivételével nem is szerepeltek s oly csodás és változatos műsort hoznak magukkal, amely a művészi élvezet netovábbja.

Dénes György és Pethes Sándor a Nemzeti, illetve Vígyszínház művészei, a Cox és Box néven ismert nagyszerű művészpár aranyos humorával díszkrét élű kis darabok előadásával szerepelnek. Péchy Blanka, az országos nevű előadó művésznő Ady verseken kívül 3 kiváló debreceni szerző költeményeiből fog előadni: Tóth Árpád, Oláh Gábor és Térey Sándor verseiből. A debreceni irodalombarátok bizonyára nem fogják elmulasztani, hogy a művésznőt, Jászay Mari méltó utódát meghallgassák.

## A németek félrevezették az ellenőrző bizottságot.

London, dec. 29. (Reuter.) A Carterly Rewiew hasábjain Morgan tábornok, aki a szövetséges-közi katonai ellenőrző bizottságban ezeltől Angliát képviselte, — azt írja, hogy az ellenőrző bizottságot a német katonai szervezettel valamennyi tagja a tisztektől kezdve a legutolsó altisztig tévedésbe ejtették. Németország most

is ugyanannyi légi járművet és municiót tud előállítani, mint 1908-ban. Három hónap alatt a különféle gázok megfelelő mennyiségben való termelését is keresztül tudja vinni, tehát az ellenőrző bizottság önmagában nem elegendő a veszedelem elhárítására, hanem szükség van a rajnai hídfő megszállva tartására is.

## Ujévtől kezdve táviratleveleket lehet feladni.

A kereskedelmi és ipari érdeklépéseket állandóan hangoztatott kívánságának teit eleget a kereskedelemügyi miniszter, amikor 32.143-X.—1924. sz. rendeletével 1925. évi január hó 1-től kezdődőleg életbe léptette a táviratleveleket.

A rendelet szerint 1925. évi január hó 1-étől kezdve Budapest és a vidéki postahivataloknál, amelyeknek székhelyén kinstári postahivatal működik, továbbá a magántávírdáknál a belhőldi forgalomban táviratlevelet lehet feladni.

A táviratlevél jelzése „T L”, melyet a feladóknak a cím elé kell írni. A táviratleveleket magyar nyelven és a Magyarországon általánosan használt vala-

melyik közértelemű nyelven távirati úrlapon kell megírni. Mellékleteként csak „Postával”, „T R” és „G P” (Postán átveendő) jelzéseket lehet alkalmazni.

A táviratleveleknél fizetendő díj: szavanként 500 korona, a legkisebb díj (20 szóért) 10,000 korona.

Magánleveleknek meghatározott esetekben a díjakat hitelezik.

A táviratleveleket a feladástól a rendeltetési hely utolsó távirida hivataláig vezetékén továbbítják, a rendeltetési helyre pedig a legközelebbi postajárárral közönséges levélként kézbesítik, illetve a fiókbérlet fiókjába helyezik.

Vasárnap és Szent István király napján táviratleveleket nem lehet feladni.

Jan. 5. Csókoljon meg! Francia bohózat. Tisztviselő-est. A) bérlet.

Váltsa meg jegyét előre a színházba, mert a tolongás és annak kelemetlenségeitől kiméli meg magát.

Elejétől végig hangos kacagás uralkodik a nézőtérben „Csókoljon meg” francia bohózat előadásai alatt.

„Csókoljon meg!” ma este a színházban.

Pazar, multságos műsort állított össze az igazgatóság a Szilveszter-esti kabaréra.

Két kacagató kis bohózat van a színház Szilveszteri műsorán.

Meteorban szerdán Szilveszter napján „Fridericus Rex”. Világszlágr. III. és IV. befejező rész. — Előadások 4, 6 és 8 órakor.

Apolló: Várnász (Szent Bertalan éjszakája) regényes történet. Norma Talmadge fűszereplésével. Kísérő burleszk: Kukutyini világ áruház.

Vígyszínház: Felhők asszonya, nem mindennapi történet, Elaine Hammersteinnal. Kísérő burleszk: Samu, a narancsörtiszt.

Szilveszterkor mindhárom mozgószínházban nevető esték, legkiválóbb burleszkekkel összeállítva. Ingyen ajándéktárgyak kiosztása. Tekintettel a nagy érdeklődésre, kérjük a közönséget, hogy jegyét idejében váltsa meg. Jegyelővétél.

Nagy Szilveszter-est az Arany Bika dísztermében és az Omnia-mozgó helyiségben. A rendezőség mára már teljesen összeállította azt a nagy és fényes műsort, — amely hivatva lesz egy felejthetetlen estét nyújtani a debreceni közönségnek. Kovács Terus, Kóbor Irén, Szilágyi Marcsa, Gyöngyössi Mary, Unger, Rolkó, Rajz, Szigeti, Hortobágyi, Sötét Balázs és a többiek mind újabbnál-

VÁLTOZÓ GYÜKITS és velour kalapok  
..... dus választékban  
**FRANK IMRENÉL**

**▼ SZÍNHÁZ ▼**

A Csokonai-színház műsora:

Dec. 30. Csókoljon meg! Francia bohózat. B) bérlet.

Dec. 31. Este: fél 7 órakor: A hamburgi menyasszony, operette. C) bérlet. Este fél 11 órakor Nagy Sylvesteri cabaret. Bérletszűnet.

Január 1. Déltűn: Nótás kapitány, operette. Olcsó helyárak. Este: A 3 grácia, operette. Új betanulással

Jan. 2. A hamburgi menyasszony, operette. D) bérlet.

Jan. 3. A 3 grácia, operette. A) bérlet.

Jan. 4. Déltűn: A gyimesi vadvirág, népszimű. Olcsó helyárak. Este: Nótás kapitány, operette. Bérletszűnet.

**MÉLIUSZ**  
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja duosan felszerelt könyvraktárát. Az összes e yotemi tan és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, költői díszmunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetéseket minden hel. és külföldi bankra elfogadjuk

Bárhoz hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

**A legszebb és legolcsóbb újévi ajándék**  
a Lipcsei szőrmeházban kapható. — Mielőtt bármily szőrmét vesz, érdeklődjön először is nálam az árak iránt a Bikabérlőházban.

ujabb énekekkel, táncokkal, kuplékkal és vig jelenetekkel állnak a közönség elé. Gyönyörű lesz az 54 tagú katonazenekar hangversenye, pompás Nemes István hegedűszóloja és mulattató Bernáth József postafőtiszt zenés jelenete. A tombola sok nyereménytárggyal, a szépségverseny díjkiosztással, amerikai házasságkötés, — sok móka és tréfa. — Műsor után reggelig tartó tánc. Rác Laci zenekara. Mindkét helyen azonos műsorokkal. Szóval gazdag és szép multságban lesz része a közönségnek. Jegyelővét a Bika halljában d. e. 10 órától 1-ig és d. u. 3-tól 6 óráig.

**Frank Sándor**  
női divatházában  
Debrecen Piac-u.42

Megkezdődött az  
**ÚJÉVI**  
OCCASSIO ELADÁS

Női téllkabátok  
590,000 K-tól,  
Női téllkabátok szőrmézve  
750,000 K-tól,  
Velour kabátok  
1.150,000 K-tól,  
Dubl téllkabátok  
980,000 K-tól,  
Szőrme bundák  
3.600,000 K-tól,  
Velour kabát szőrmézve  
1.450,000 K-tól,  
Sealskin bunda, brokát selyem  
béléssel  
4.750,000 K-tól,

Selyem trico ruhák  
minden sz nben :  
395,000.—

Crepe de chine ruhák a legdivatosabb szinekenben :  
790,000.—

Plüsch kabátok,  
nagyválasztékban  
raktárra érkeztek

## Karácsony alatt kirabol- ták egy bank huszonöt páncélszekrényét.

Róma, december 29. A Banca Commerciale genovai fiókjában tegnap reggel nagy betörést fedeztek fel, amelyet az ünnepek alatt követtek el. A betörők a csatorna hálózaton keresztül behatoltak a páncélszekrények három sorát és 25 szekrény tartalmát magukkal vitték, de a névre szóló papirokhoz nem nyúltak. A feltört páncélszekrényben maradt papirokat ma összegyűjtötték és lepecsételt zsákban átadták a bíróságnak.

## Debrecen város 1925. évi országos vásárainak jegyzéke.

### I. Remete Antal-napi vásár.

Január 5—6—7., hétfő, kedd, szerda: bőr-, gyapju-, méz-, dió stb., továbbá toll-, iparcikk-, gabona- és terményvásár.

Január 10—11., szombat, vasárnap: sertésvásár.

Január 11—12., vasárnap, hétfő: lóvásár.

Január 12—13., hétfő, kedd: baromvásár.

### II. Szent György-napi vásár.

Apr. 20—21—22., hétfő, kedd, szerda: bőr-, gyapju-, méz-, dió stb., továbbá toll-, iparcikk-, gabona- és terményvásár.

Április 23—24., csütörtök, péntek: juhvásár.

Április 25—26., szombat, vasárnap: sertésvásár.

Április 26—27., vasárnap, hétfő: lóvásár.

Április 27—28., hétfő, kedd: baromvásár.

### III. Nagybölgasszony-napi vásár.

Aug. 3—4—5., hétfő, kedd, szerda: bőr-, gyapju-, méz-, dió stb., továbbá toll-, iparcikk-, gabona- és terményvásár.

Augusztus 6—7., csütörtök, péntek: juhvásár.

Aug. hó 8—9., szombat, vasárnap: sertésvásár.

Aug. hó 9—10., vasárnap, hétfő: lóvásár.

Aug. hó 10—11., hétfő, kedd: baromvásár.

### IV. Dienes-napi vásár.

Okt. 12—13—14., hétfő, kedd, szerda: bőr-, gyapju-, méz-, dió stb., továbbá toll-, iparcikk-, gabona- és terményvásár.

Október 15—16., csütörtök, péntek: juhvásár.

Október 17—18., szombat, vasárnap: sertésvásár.

Október 18—19., vasárnap, hétfő: lóvásár.

Október 19—20., hétfő, kedd: baromvásár.

### V. Hortobágyi állatvásár.

Junius 18-án, a hortobágyi csárda előtti vásártéren fog megtartani.

### VI. Heti vásárok kedden és szombaton tartatnak.

Jegyzet: Nyers termények és iparcikkek a vásár egész tartama alatt árusíthatók.

Debrecen, 1924. évi december hó.

A városi Tanács.

## A város perelni is kész az állam által elfoglalt épületekért

**A közkórház, DMKE, Tanítói Árvaház és a rendőrségi palota ügyében felterjesztést intéz a miniszterelnökhöz.**

Régi és fájó kérdése már Debrecen város anyagi életének azoknak az épületeknek a sorsa, amelyek az állam, illetve az állami intézmények tartanak elfoglalva, anélkül, hogy a viszonyokat is valamennyire megközelítő bért fizetne érte. Pedig a városnak hatalmas feladatai várnak elintézésre, beruházások, építkezések, kulturális kötelezettségek amelyeknek a teljesítése szorosan összefügg ezeknek az épületeknek a sorsával, illetve az állam által való megváltásával, vagy pedig visszaadásával.

A törvényhatóság jog- és pénzügyi bizottsága ma délután ülést tartott, amelyen dr. Magoss Gy. polgármester tett előterjesztést ezeknek a városra nézve oly fontos kérdéseknek mielőbbi elintézésére. Dr. Felméry Ernő polgármesteri titkár olvasta fel a polgármester előterjesztését, amely öntudatos megnyilvánulása a polgármester törekvésének: megóvni a város érdekeit mindenki szemben.

Az előterjesztés elsősorban a katonaság által elfoglalt lakotnyák kérdésével foglalkozott, — amely szintén egyik súlyos kérdése Debrecen városának. Sürgős

### a laktanyák kérdésének a rendezése,

mert a honvédelmi miniszteriummal kötött szerződések lejártak és a mai lehetetlen helyzetet tovább fentartani nem lehet. A hadügyi kincstár ugyanis mindössze 180 ezer 530 korona évi bért fizet a laktanyákért, holott a laktanyákban elfoglalt lakásokból a katonaság több, mint 30 millió korona bért vesz be. Annál fájóbb ez a csekély bérösszeg a városra, mert az elavult beszállásolási törvény következtében

### a város majdnem egy milliárd koronát fizet évenként beszállásolási díjakban.

Ezzel kapcsolatban az előterjesztés rámutat arra, hogy a beszállásolások nagy elkeseredést váltanak ki a közönség körében, ami egy csöppet sem alkalmas arra, hogy a katonaság és a polgárság közötti jó viszonyt erősítse. Ezeket a kiadásokat a nemzeti egyetemnek kellene viselni, — nem pedig áthárítani egy városra, amelynek a kultúra, a polgárság érdekében oly hatalmas feladatai vannak.

A jelentés további része az egyetemi klinikák által elfoglalva tartott

### városi közkórház

épületével, illetve telkével foglalkozik. A város annak idején három millió békekorona kölcsönt vett fel az egyetem építkezésének céljaira, azon reményben, hogy visszakapja a közkórház telkét az épületekkel együtt és annak értékesítéséből vissza tudja fizetni a

felvett kölcsönt. Miután a terület és az épületeket az egyetem még mindig elfoglalva tartja, a város a múlt év novemberében feliratot intézett a kultuszminiszteriumhoz, hogy a telket az épületekkel együtt vegye meg, — vagy pedig az értéknek megfelelő összegű kamatmentes kölcsönt bo-  
esásson a város rendelkezésére. A feliratra azonban még csak válasz sem érkezett. Pedig a közkórház öt és fél holdas telkének

### ma körülbelül 30 milliárd az értéke

és ezért a város egy fillér megteremtését sem kap.

Hasonló a helyzet a volt

### DMKE internátus

épületével is. Ezt az épületet egyetemi intézetek tartják elfoglalva. Az építkezéshez a város békében 400,000 koronával járult hozzá, majd amikor az internátus megszűnt és kilátás sem lévén rá, — hogy újból megindulhasson, a város 10.819,672 koronáért teljesen visszaváltotta az épületet. Ezt az épületet is, amely

### ma 21 milliárd korona értékét képvisel.

szintén felajánlotta a város a kultuszminiszternek megvételre, de erre a feliratra sem érkezett válasz sem. Szinte hasonló a DMKE épületnek

### a tanítói árvaház

épületének a sorsa. A város annak idején 2500 négyszögöl értékű telkekkel és egymillió darab téglával járult hozzá az árvaház felépítéséhez azzal, hogy az árvaház megszűnté után a telek és az épület visszajár a városra. A kultuszminiszter a tanítói árvaházat megszüntette, jelenleg az egyetemi internátus van elhelyezve az épületben, így tehát az épület a telekkel együtt visszajárt a városra, de a kultuskormány sem bért nem fizet, sem pedig az épület átvételét sürgető városi feliratokra nem válaszol és így a Simonvi-ut elején levő értékes telek és épületeket minden ellenszolgáltatás nélkül használja az állam.

A kultuszminiszteriumon kívül a belügyminiszterrel is van elintézetlen ügye a városnak és pedig elsősorban

### a rendőrségi palota ügye.

A rendőrség államosításakor az állam átvette a rendőrség nemrégiben elkészült épületét, anélkül, hogy a város tulajdonát képező épületért egy fillért is fizetne, sőt az épületben van a kerületi kapitányság hivatala, lakásokkal együtt, amelyeknek pedig egyáltalában köteles a város helyiségéről gondoskodni. Pedig a rendőrségi palota berendezéssel együtt 1.200,000 békekoronába, — ami

ma több mint husz milliárdnak felel meg, — került a városnak. A város ezt az épületet is felkínálta megvételre, vagy pedig megfelelő bérért az államnak, de erre a feliratra sem érkezett válasz.

Ugyancsak differenciát képez a város és a belügyminiszterium között a hortobágyi csendőrség lakotnyájának a kérdése. A város 1924-re 1400 aranykorona, 1925-re pedig 1000 aranykorona évi bért kért, míg a csendőrség által használt 15 hold földterületért szintén megfelelő méltányos bérösszeget. A belügyminiszter azonban nem járult hozzá a város megállapításához, hanem az épületre 700 korona alapbért állapított meg.

Ezeknek a kérdéseknek a rendezése pedig égetően sürgős a városnak. Az előterjesztés sajnálatos állapotot állapította meg, hogy

### sem a kultuskormány, sem a belügyminiszter nem honorálták a város kívánságait.

Az államnak ez az eljárása pedig nemcsak Debrecen városára jelent súlyos anyagi károsodást, de felhasználható politikai célra is, mert egyes politikai pártok ezek alapján kétségbe vonhatják a jog- és a tulajdon elvének fentartását Magyarországon. Mivel pedig ezeknek a kérdéseknek az elintézése a város súlyos anyagi károsodása nélkül tovább nem halasztható, javasolja a polgármester, hogy a törvényhatóság intézzen részletes feliratot a miniszterelnökhöz, kérve azt, hogy ezeket az ügyeket a város érdeke és a tulajdonjog elvének megfelelően három hónapon belül intézze el, mert

### ellenkező esetben kénytelen volna a város ezeket az ügyeket a független magyar királyi bíróság elé vinni.

A jog- és pénzügyi bizottság nagy tetszéssel fogadta az előterjesztést és azt pártolólág terjeszti a törvényhatósági közgyűlés elé.

## A rablók kifosztottak egy robogó vonatot Erdélyben.

Kolozsvár, december 29. A lapok szerint egy rablóbanda Temesvár és Karánsebes között egy egész tehervonatot kifosztott. A fellegyverkezett rablóbanda már Temesváron vagy Lugoson szállott fel a vonatra és elrejtőzködtek a vagonokban. Karánsebes környékén megtámadták és megfélemlítették a vonat személyzetét és az egész rakományt kihajigálták a pályatestre, úgy hogy a személyzet a vonatot teljesen üresen vitte be Karánsebesre. Az állomás rendőrség egy mozdonyon visszatért a helyszínre, ott rá is talált a rablókra, akik épen a kidobált holmit szedgették össze. Valóságos tüzharc fejlődött ki. A rendőrök kénytelenek voltak a mozdonyal visszavonulni Karánsebesre, ahonnan újabb erősítéssel tértek vissza, azonban addig a rablók elmenekültek.

A karánsebesi ügyészség a vonatrablás gyanús körülményeire való tekintettel a tehervonatot egész kísérő személyzetének letartóztatását rendelte el.

**Még ma** rendelje meg az **Egyetértést** akkor

1/4 évi előfizetésnél egy diszes és bőrtartalmu naptárt kap díjtalanul kiadóhivatalunkban Kossuth utca 2. Lelekészok és tanító urak kedvezményt kapnak!!



**ingyen kapja ujévig!**

## HIREK

### Napi rend:

December 30., kedd. Róm. kath.:  
David, protestáns: Zoárd. Napkelte  
7 óra 50 perc, napnyugta 1 óra 16  
perc.

**Hátralékos előfizetőinket** tisztelttel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kébesítés fennakadást ne szenvedjen.

Asszony kormányfőtanácsos. Érdekes híradást olvastunk egyik lapjainkban. Hogy ugyanis valamelyik törvényhatóság főispánja előterjesztést tett egy előkelő urinőnek kormányfőtanácsossá kinevezése iránt. Ilyen még eddig nem volt Magyarországon. De, ha a jeget megtöri — biztosra vehetjük, hogy annál több lesz.

**Kereskedők és iparosok sérelmei.** A Kereskedő Társulat kedden délután tartott értekezletén elhatározta, hogy azon sérelmek megszüntetése céljából országos mozgalmat indít, melyek a legális kereskedelmel érik a fogyasztási szövetkezetek, hatósági üzemek és alkalmi árusítások működése révén. Ez ügyben pénteken, január hó 2-án délután 4 órától tartatik újabb értekezlet az összes kereskedelmi és ipari érdekeltségek bevonásával. Vasárnap, január hó 4-én, délelőtt fél 11 órától pedig nagygyűlés lesz ez ügyben a Kereskedő Társulat dísztermében. Felhívunk minden kereskedőt és iparost, hogy ez irányú sérelmét, adatait jelentsék be a társulatnál, a nagygyűlésen pedig jelenjen meg. — Kereskedő Társulat elnöksége.

**Dr. Emerich Ignác ügyvéd** irodáját Kossuth-utca 22. szám alá helyezte át.

A Debreceni Képes Kalendárium megjelent, ára 35,000 kor. Viszonteladónak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

A Műpártoló Egyesület képkiallítása, mely állandóan nagy látogatottságnak örvend, 31-én egész nap zárva marad, de 1-én újból megnyitják és csak január 6-án zárul. Itt látjuk fel a tagok figyelmét, hogy 4 darab szép kép kisorsolása 4-én, vasárnap délután 5 órakor történik.

Megjelent a „Kínesei Kalendárium” 1925. évre. Ára 70,000 kor. Kapható Méliusznál.

Ptasinszky Pepi, dr. Székelyhídy Ferenc, Brada és Berg csakis 8-án a Bikában lépnek fel. — Jegyek Keszthelyi és Kronovitznál.

**Előjegyzési, fali tömbnaptárak nagy választékban a Méliusznál.**

Adományok a szegényházi ápoltak részére. Pár nappal ezelőtt adtuk hírt lapunkban a szegényházi ápoltak szomorú karácsonyáról és a nagyközönség megértette és átértette a szegény, elhagyott öregek helyzetét; pár nap alatt tömegesen érkeztek be az adományok és hála a jószívű embereknek, a szent ünnepen ott kint a szegényházban is felgyúlt a Szeretet mécsese és a leszálló karácsonyest csupa boldog, megelégedett emberi talált. Midőn a

## Róth Imre vizsgálati fogságban marad, míg a vádtanács nem dönt.

Vasárnap tartotta meg a tanúkihallgatásokat dr. Preineszberger Jenő táblabíró Róth Imre, Csapó-utcai kereskedő elleni bűnügyben. A kihallgatás végével, — mely egész d. e. tartott, dr. Preineszberger vizsgálóbíró elrendelte Róth Imre további fogvatartását, ki ezen határozat ellen felebezéssel élt.

Preineszberger vizsgálóbíró által

tal összeállított jegyzőkönyv alapján Róth három hónap alatt egy és fél milliárd korona hitelt vett igénybe, az összeg pedig, mely most bűnvádi eljárás tárgyát képezi, meghaladja a 800 milliót. A vizsgálóbíró család és sikkasztás büntette miatt kéri Róth Imre vád alá helyezését, amely fölött pár nap alatt meghozza a döntést a vádtanács.

## Reggeli négy óráig tart a szilveszteri záróra.

A kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza érdekeltségének, hogy a m. kir. belügyminiszter 251.212—1294. sz. körrendeletével 1924. évi december hó 31. napjára az ország területén lévő mindennemű nyilvános étkezőhely-

iség, nyilvános szórakozóhelyiség, mulatóhely, felolvasó, hangverseny és más efféle nyilvános terem és helyiség, táncvigalom stb. záróráját kivételesen éjféltől 4 (négy) órában állapította meg.

Kézimunka ipar.

### Előnyomda

stilszerű mintákkal, montírozások és tervezések művészi kivitelben.

# Kerékgyártó László

Debreczen, Szentanna-utca 6. sz.

Gobelin, kelin és perzsa munkák, hozzávaló anyagok, rövidárak, hímzések és gyapju fonalak nagy raktára. :-:

nemeslelkű adakozóknak ezton is a szegények hálás köszönetét tolmácsoljuk, a következőkben nyugtázzuk az adományokat: Diószeghy István és neje (hósi halált halt egyetlen fiuk emlékére) 2 egész juh-hus (29 kg.), 20 kg. liszt és 50 kg. burgonya, MANSZ. iparos szakosztálya 40 dkg. kolbász, 3 kg. kalács, 1,30 kg. szalonna, 36 drb. kifli, 3,5 kg. pogácsa és 20 doboz gyufa. Özv. Kiss Gyuláné 100,000 kor. Ipartestület előjárósága a szegényházban ápolott volt iparosok és iparos özvegyek részére 783,000 korona, Balla István 139 darab fél kilogrammos kalács. Polgári Jánosné 22 darab fél kg.-os kalács. N. N. (Félegyházy János kereskedő utján) 1 liter rum, 3 kg. kockacukor, 10 dkg. tea. Özv. Szász Györgyné 70 pakli 10 gr.-os és 6 pakli 100 gr.-os dohány. Uray Sándor lelkész 1,5 kg. kalács és 1 kg. szalonna. Végül az Egyetértés kiadó hivatala utján N. N. 1 liter bor és N. N. egy pár használt cipő.

Jövő évi naptár szükségletét szerezte be Méliusznál.

**Cigarettazik Ön?**  
Sodorion Janina papirt!

Élő halak, tiszai és halastavi élőhalak állandóan kaphatók: Kohn Sándor egyedülhatósági halárusnál, Halpiac 11. sátor.

Irószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja Feuermannak. Bőröndöt, retikült, Vagy útikazettát, Mindent legolesóban És a legjobbat ad.

Piac-utca 44. sz.

## Karácsonyi segélykiosztás az Ipartestületben.

Mint az előző években, úgy most karácsonykor is, mintegy 60, jobbára előregedett munkaképtelen iparost, illetőleg özvegyet és árvát részesített tekintélyes összegű pénzsegélyben az ipartestület előjárósága.

A kiosztás 24-én egész délelőtt tartott az elnökség és az előjárósági tagok részvétele mellett, nagy körültekintéssel a segélyben részesülők viszonyaira.

Az ipartestület előjárósága nem feledkezett meg a városi és az ispotályi szegényházban lévő iparosokról sem. Ezeknek is jutott jó szívvel szívesen.

## GYUKITS KALAPOK

## OROSZLÁN

védjegyű fehérneműek, Pécsi bőrkefűk, nyakkendő különlegességek a lego csóbban

WERNERNÉL, Piac 72.

A közönség legjobb bíró. Döntött is már az irányban: Utólérhetetlen — Bíró Festésben és tisztításban. Bika-udvar, Mozdó bejárat.

A szilveszteri ünnep: POSCH DEZSŐ.

## KÖZGAZDASÁG.

### Hatszáz ezer korona egy pár ujévl malac

A tegnapi debreceni sertésvásáron a kövér piacra a felhajtás nagy volt. Körülbelül 250 darab kövér sertést hajtottak föl. A kereslet azonban közepes volt.

Jó minőségű sertés ára 24,000—25,000 korona, közepesé 22,000—24,000 korona, a silányé 19—22,000 korona volt különként élő-súlyban.

A soványpiacon a felhajtás és a kereslet is kicsi volt. A sovány sertés ára 20,000 korona volt különként élő-súlyban.

Igen sok szopós malacot hoztak új évi eladásra. Ezeknek párja 100—600,000 korona volt.

### Ferencvárosi sertésjelentés

Budapest, december 29. A Ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak: 2100 darab sertést. Eladtak élő-súlyban kilogrammonként könnyű sertést 22—23,5, középest 23—25, nehéz sertést 24—26 ezer koronáért. A vásárirányzat élénk.

### 552'500 korona a tiszavidéki buza.

Budapest, december 29. A gabona-tézsdén most mindössze három vagon buza és két vagon rozs kelt el. A több napos szünet után általában azt hitték, hogy a gabona-tézsdén ma megélnék a forgalom. Meglepetést keltett, hogy az árutulajdonosok a változatlannal amerikai jegyzések ellenére is megmaradtak nagyobb ár-követeléseik mellett, sőt ma mar a szombati arakkal sem elégedtek meg, hanem ennél is 10,000 koronával többet kértek. Mindössze három vagon buza kelt el, amelyért 7500 koronával nagyobb árakat fizettek. A rozs ára nem változott, az árpát is a szombati árnívón jegyzik. A zabnak alsó árhatárát 10,000 koronával emelték, mire élénkebb a kereslet, a kínálat azonban igen csekély, különösen a jobb minőségű áruból van igen kevés a piacon. A tengeri és a korpa változatlannal, a lisztpiacon természetesen szilárd az irányzat.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 540—552,5, pestvidéki 537—550, rozs 440—445, takarmányárpa 400—420, sörárpa 470—500, zab 410—420, tengeri 255—260, korpa 225—230, repace 660—690.

### A korona 0'0070<sup>3</sup>/<sub>8</sub>

Zürich, december 29. Budapest 70 és harminyolcad, Páris 27,75, London 24,31 és fél, Newyork 514 és fél, Brüsszel 25,70, Milánó 21,85, Berlin 122,60, Bécs 72,60, Szófia 3,75, Belgrád 7,80, Prága 15,58 és háromnegyed, Bukarest 2,65.

### Az aranykorona hivatalos árfolyama 14,765'94 papirkorona.

Budapest, december 29. Ezüst egykoronás 6150—350, kétkoronás 12300—12700, forintos 16,500—17,000, öt-koronás 31500—32500, szinezüst 1500—1550, szinarany 50—50,500, arany huszkoronás 316—320,000 platina 210—220 ezer korona.

Hogy a

# Jó bornak nem kell

# cégér!

elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin döcögő világban birt valami alappal; de ma már a Repülőgép és a Rádió korszakában semmiesetre sem! Hirdessünk!!

## Élőnkebb és szilárdabb volt ma az értéktőzsde.

Budapest, december 29. A négy-napos tőzsdeszünet után természetesen nagy érdeklődéssel várták a tőzsde megnyitását. A terem külső képe élőnkebb mozgalomra engedett következtetni. Ennek a magyarázatát azonban igen egyszerű okbar és pedig abban leljük, hogy a folyosóról az összes értékeket visszatelepítették a nagyterembe. Egyebekben mindenesetre a forgalom sokkal élőnkebb volt, mint a múlt héten és úgy látszik, helytálló volt a spekulációnak és a tőzsde közönségének az a vélekedése, hogy az ünnepek után fellendül kissé az üzlet. Ma ugyanis nagyobb volt az üzletkötések száma, mint az ünnepek előtti napokban és az irányzat is megszilárdult.

Élőnkebb érdeklődés nyilvánult meg a mai tőzsdén a fix kamatozású papírok iránt is, de mivel áru kevés volt a piacon, lényegesen üzletkötés kevés jött létre. A 6 százalékos hadikölcsönt különösen élően keresték.

Az utótőzsde. Az utótőzsdén a forgalom nagyon szűk keretek között mozgott, az irányzat valamivel gyengébb, mert Bécsből néhány arbitrázs értékekben eladási megbízások érkeztek. Ezek az eladások az arbitrázsértékek árfolyamát a mai közép árfolyamokig nyomták vissza.

Életünk a sírhoz vezet,  
De meghalni is élvezet,  
Ha sirkövünk TITONELLI  
Művész keze faragja ki.  
Vesselényi-tér 10.

20.882—1924. III.

## Versenyárgyalási hirdetés.

Debrecen sz. kir. város tanácsa a Rákóczi-utcai utszegélyező fák közé helyezendő, hirdetésű célokra is alkalmas 50 db. favédőrács készítésére a városi számvevőség-nél, a városi hirdető vállalatnál a hivatalos órák alatt megtekinthető feltételek és leírás szerinti zárt versenyárgyalást hirdet.

A zárt ajánlatok 1925. évi január hó 13-án délelőtt 11 óráig a polgármesteri hivatalnál a hivatalos órák alatt adhatók be, — ugyanakkor bánatpénzül mellékelendő az ajánlati összeg 10 százaléka a házipénztárnál való letétbe helyezését igazoló letéti jegy.

Az ajánlatok felbontása 1925. évi január hó 13-án déli 12 órakor erre kiküldött bizottság által fog eszközöltetni a városháza kistanácsstermében.

Debrecen, 1924 december 27.

A városi tanács.

## Bálint József asztalos

Raktáron tartja saját készítésű

## keményfa butorait

Saját érdekében tekintse meg

Csapó-utca 67. szám.

## Békéig visszamenőleg naponta pontosan megtudhatja

díjtalanul a lapkiadóhivatalában hogy hogyan jegyezték Zürichben a magyar koronát.

## Jött a kéményseprő

Péterfia ötvenkettő

Jegyezd meg a számot,

Mert ha nem, megbánod:

Nem fogsz vacsorázni!

Cotty, Houb gant, Rogee, Gallee, Francia parfümök. Fésű, manikűr, parfümkazetták, puderpufnik, kölnivizek stb. legalkalmasabb újévi ajándékok legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguerióban, Piac ucca 42.

Bali és alkalmi ruhákat kifodástalanul fest, mos, tisztít

TELEFON 323.

HRABÉCZY SZÉCHENYI-UTCZA 18.

Az őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok

igen olcsó árban kapható:

FISCHER ADOLF ÉS FIA

postautóüzletében, Piac-utca 61. s.

## MEGNYILTAK

a

## HORTOBÁGY MALOM

## LISZTRAKTÁRAI

Csapó ucca 6. szám alatt.

Telefon: 915. szám.

Hunyadi ucca 12. szám alatt.

Telefon: 900. szám.

Böszörményi ut 1. sz. alatt.

Telefon: 179. és 11-49. szám.

Mindenféle liszt, korpá, árpa és tengeri dara legolcsóbban, kicsinyben állandóan kapható!

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk

## SZÁLKAY

lakatos, Piac u. 38.

TELEFON 615. TELEFON

Készít minden új és javítási lakatos munkát a legújabb technikával. — Költségvetésekkel díjtalanul szolgálunk úgy helyben, mint vidékre. — Telefon hívásra azonnal küldök. Tanulók fizetéssel felvétetnek

## URAKI elegáns oszák a kemény GALLÉRI

LESZÁLLÍTOTT ÁR  
1 szimpla gallér . 1200 korona  
1 dupla gallér . 1500 korona  
1 kemény ing . 9000 korona  
hőfehéren mosva, fényesen vasalva.

Wacha-gyár, Simonffy 55.

V. déli megállóknak teleposta megtérítve.

## ÉRTESETÉS!

Honvéd ucca 19. szám alatt levő

## SÜTŐDÉT

átvettem. — Kérem a nagyszámú közönség szíves pártfogását

BERGER JENŐ sütő-mester.

## Részlet-fizetésre:

paplanok, legmodernebb kivitelben állandóan kaphatók, áthúzó és átalakítások gyorsan és pontosan készülnek.

„PAPLANKIRALY”  
Arany János-utca 61. sz.

## SZÉP HÖLGYEK!!

Eltűnik a csontja, hája, Százszorosra nő a hája, Habtestét ha csipke habja Takargatja, simogatja. Hangversenyen avagy bálban Nem lesz akkor lámpalámban Ha csipkeit vásárolja „Lantos” csipke áruházban.

## Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

## Iv lámpák

kirakat előzománcozott masszív és nagyon szép kivitelben, jutányos árban kaphatók. Visszatérő adóknak nagy árendérmény.

„ELECTRA”

Villamossági Vállalatnál

HATVAN-U 2. TELEFON 895.

## Törvénytiszteleg

bejegyzett társas és egyéni cégek részére másolat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben

Lássa! Maga törí fejét  
Keresi egy pintér címét.  
Ne izgassa kérem agyát,  
Tegye már túl ezen magát,  
Hívja föl 6-58-at  
Minden kádár árut kaphat,  
Dézsát, zsíros-boros hordót,  
Vedret, kádat, jó és olcsót;

ASZTALOS ISTVAN

Hordógyártási telepén

Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

## VÁGOTT ÉS HASÁB

## TÜZIFA

legolcsóbban Péterfia-ucca 52. sz. alatt.

25 kg-tól házhoz szállítjuk.

## BUTORT

hencsert, diványt  
legolcsóbban vásárolhat  
Dr. Balla Gerő butorüzletében,  
Kereskedelmi Iskola épü-  
letben a Nagytemplomnál

## Nagy ujévi vásár!

egész december hó folyamán rendkívüli LESZÁLLITOTT áron

## BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

női és férfi divatüzletében Debreczen, Kossuth ucca 5-ik szám.  
ALAPITTATOTT 1863-B-N. TELEFON: 599. SZÁM.

## Nagy UJÉVI vásár

a „Reklám“ divatruházban  
Szent Anna ucca 5-ik szám alatt.

Kelengye vásznak, zefirek, kanavaszok, harisnyák, valamint  
kész férfi fehérneműek, szövött árak nagy választékban.

## Ujévi ajándékul



### RÉSZLETFIZETÉSRE

ujból kaphatók a

### SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

## Itt érdemes vásárolni!

Ha jót és olcsót akar, menjen a

Széchenyi u. 43. sz. alatti udvari üzletbe.  
Női-, férfi- és gyermekharisnyák, béles árú, szabó ke-  
lékek a legolcsóbb gyári árak mellett.

Széchenyi 43. MEZEI FERENC. Széchenyi 43.

## A Katowici poroszországi bányákból származó elsőrendű porosz szenet, kokszt és száraz import bük-hasáb és aprított tüzfát

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

## VÁGÓ REZSŐ

POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz.  
Városi Iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.

Waggon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

## Lengyel szépen és legolcsóbban fest, tisztít mindennemű ruhákat. Csapó-u. 28. és 95.

## „MELIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉS KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50.-
Kék Lajos: Beöthy Zsolt	"	10.-
A. v. Humboldt: Kosmos I-II.	"	15.-
Steler Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté- nelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányiból)	"	20.-
R. W. Emerson: Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete)	"	7.-
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötve	"	11.-
E. Rousseau: Egy magános sétáló almodozásai, kötve	"	6.-
Mark Twain: Hajósélet a Missisipin	"	10.-
Zola: A mesermű	"	12.-
C. urths-Mahler: Hülsen volt?	"	3.-
P. Benoit: Királ asszony szeretője (Új olcsó kiadás)	"	570
F. Carco: A hurok	"	7.-
" Kokain	"	8.-
A. France: Irókról	"	11.-
Mereszkowskij: A hatyuoőő	"	9.-

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ

## 50 darab bőrkabátot és 100 gyermek kosztümöt

elkésve kapjam. — melyet az előhaladott Idény miatt

legolcsóbb gyári áron árusítok.

Budapesti férfi ruha áruház  
Csapó-utca 17.

## Ajándékok, piperecikkek

üzletáthelyezés miatt legolcsóbban

## Horváth Sándor

„Elite“ illatszertárában szerezhető be.  
1 kg. finom pipere szappan már csak ja-  
nuár 1-ig 49,000 koronáért kapható.

## APROHIRDETESEK

### Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a  
Debreczen, Debreczen: Független Újság, Egyetértés  
Hajdúföld vagy a Tiszántul Hírlap kiadóhivatalában

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdeté-  
s ha a  
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó  
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szíj itatlik.

### Házasság

Tartós barátság  
jeligére levél van az  
Egyetértésnél. 4843

Özvegy  
asszonyka, 29 éves, idő-  
sebb úri emberrel meg-  
ismerkedne, aki anyagi-  
lag néha kisegítené. —  
„Lizelotte“ jeligére az  
Egyetértéshez. 4875

Egy  
46 éves intelligens nő  
házvezetőnek ajánl-  
kozik. Háztartás min-  
den ágában jártas. Vi-  
dékre is elmegy. Homok  
ucca 88. T1909

Földbirtokosok,  
vagy nagyobb földbér-  
ők leányaival való is-  
meretséget keres házassá-  
g céljából, esetleg ro-  
konság, annak közbejötté-  
vel egy 130 hold bérlet-  
ten gazdálkodó 27 éves  
református tartalékos —  
tiszt. Leveleket „Búza-  
virág“ jeligére a Hajdu-  
föld kiadóhivatalába ké-  
rek. H1803

Árvaleány  
vagyok, egyszerű gazdál-  
kodó családból származom. Földbirtokom nyu-  
godt és biztos megélhét-  
test nyújt dolgozni akaró  
férfinak. Szolid, tisztessé-  
ges, keresztyén fér-  
fihez feleségül mennék.  
Szíves megkereséseket:  
„Üres a ház“ jeligére  
Sebestyén Imre hirdető-  
irodája, Budapest, Ki-  
rály ucca 51. továbbít.  
F4677

Uradalmi  
főintéző 39 éves, nőlen-  
ember vagyok. Eddig  
csak a munkának éltem,  
társaságba nem jártam,  
tehát a jövődöbelim ki-  
választására ezt az útát  
választottam. Biztos ál-  
lásom, azonkívül saját  
földbirtokom megfelelő  
jövedelmet hoz, tehát  
érthető, ha jövődöbe-  
limnél nem a hozományt,  
hanem a jólelkűséget, há-  
ziasságot veszem figye-  
lembe. Teljes névvel,  
címmel ellátott levele-  
ket „Egy az Isten“ jel-  
ligére Blockner hirdető-  
jébe, Budapest, Semmel-  
weis u. 4. kérék. F4678

Nősülne  
hozománnyal jobb meg-  
jelenésű iparos, akinek  
jömenetelű iparüzeme  
van a központban. Fény-  
képes leveleket Komoly  
jeligére a Tiszántuliba  
diszkréció mellett.  
T1943

### Ajánlat

Mindenkinél olcsóbb!  
Hálószobák, ebédlők,  
konyhaberendezések, —  
sodrony, madrac és min-  
denféle fa- és vasbuto-  
rok nagy választékban.  
Fényes butoráruház,  
Kistemplomnál. 4834

4 polgárt  
végzett, jó megjelenésű  
fiatal asszony pénztár-  
hoz, mint kezdő ajánl-  
kozik. Fizetés mellékes.  
Ajánlatokat Egyetértés  
kiadóhivatalba „Kezdő“  
jeligére kérek. 4857

Zsir,  
a ref. Kollégium tápin-  
tézete 20—25 mm. sza-  
vatolt, I. rendű sertés  
zsir január hó 5-éig  
való szállítására aján-  
latot kér. Ajánlatok f.  
hó 31-ig a Kollégium  
igazgatóságának címére  
a tápintézeti gondnok-  
hoz adandók be. 2—3  
mm. is megajánlható.  
4842

Butor  
leraktározást elvállalok.  
hálószoba olcsón eladó.  
Hatvan 34. 4845

Tej,  
uradalmi, hónapszámra  
kapható Fűvészkert u.  
8. szám. 4838

Különbejárati  
2 ágyas butorozott szo-  
ba, garzon uriemberek-  
nek kiadó. Csapó ucca  
61. sz. 4852

20,000  
koronát fizetek vadnyul  
bőrért. Fischer Ferenc,  
Hethlen u. 54. 4851

Naponta  
friss uradalmi tej kap-  
ható. Szent Anna ucca  
42. szám. 4849

Lakás,  
egy szoba, konyhával,  
butorozva vagy anél-  
kül azonnal kiadó. Ér-  
tekezhetni Bethlen ucca  
67., délután 3—4 óra  
közti. 4835

Különbejárati  
uccai butorozott szoba  
kiadó. Beresényi 46.  
4853

# Téli keztyük

minden kivitelben:

## Schön Sándornál,

keztyű-, kötszer- és orvosi műszeriárában Debreczen, Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

**Kiadó**  
egy nagy szoba konyha-használattal szerényebb iparosnak. Cim Egyetértésnél. 4846

**Modern**  
szoba, konyha, spájzos lakásomat elcserezném két szobással. Cim a kiadóban. 4860

**Butorozott**  
szoba kiadó. József kir. herceg ucca 35. 4859

**Különbejárati**  
butorozott szoba kiadó Korponay ucca 8. sz., Csapó uccai huszárlak-tanyánál. 4862

**Sofőrvizsgára**  
szakszerűen előkészít a Kiss autó-, motor- és gépműhely-softőriskolája Erzsébet-u. 20. Telefon 901. 4784

**Kiadók**  
Kossuth uccai új bérháznál pince üzletek. 4720

**EGY**  
szobás kert lakást elcserelek 2 szobással a város belterületén, dífferenciát fizetem, Cim az Egyetértésnél.

**Gyapjufonal**  
gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Stucepamut is. Szilágyi, Széchenyi-utca 1. H1315

**Óra,**  
ékszer javításokat szak szerűen jótállással készít Sretter János, — Batthyány u. 13. T1855

**Akar ön érettségizni?**  
vagy félbemaradt középiskolai tanulmányait megánaton folytatni. Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdos magántanfolyam Budapesten, Rákóczi-ut 57-b Tisztviselőknél kedvezmény. T1588

**Margit,**  
vétkezel, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-u. 5.

**Karácsonyfa,**  
dupla fenyő, szép, lombos, olcsón kapható Bartha faterlepen. Isptály-u. 3b. T1860.

**Eleserélném**  
két szoba, konyhas lakásomat két szoba elő szobásért az Egyháztér közelében. Cim a kiadóban. F4684

**BUTORRAKTÁR**  
a legprímábban felszerelve minden igényt kielégít. Vértessí butorasztalos, Burgundia 13. szám. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás. 4597

**Órakonnyvelést**  
vállal perlekt könyvelő Cim Simonffy-u. 14. az üzletben. F4661

**Iparművészeti**  
és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola, Kossuth ucca 15., kézimunka-üzlet. F4673

**Egy**  
butorozott szoba kiadó Piac-u. 56. F4680

**Két**  
szoba, konyhas lakás átadó két szoba, előszobás lakásért, lehetőleg az Egyháztér közelében. Magas házbért vagy lelépést fizetek. Cim a kiadóban. F4686

**Hatvan ucca**  
vén, kertben, közel 2 modern szobát, konyhát stb. azonnal átadók Költségem 20.000.000, azaz husz millió kor. Értekezhetni Simonffy ucca végén, Holló vendéglő d. u. 2-3-ig. T1944

**Csinosan**  
butorozott szobát keres ágynemű, esetleg konyha-használattal város belterületén fiatal házaspár. Cime a Hajdudölnél. T1945

**Saját**  
termésű ünnepi bor 16-18.000, új 16.000 Literenként kapható minden nap Bőszörményi-ut 45. T1941

**Irodahelyiség**  
központi fekvésű földszinti kétszobás, gáz-rezsoval, azonnal átadó. Cim kiadóban. F4647

## Kereslet

**Vidéki**  
vámalmomba elsejére megbízható mázsáló kerestetik, ki levelezésben is jártas. Fizetési igényekkel megjelölt ajánlatokat Aranovits Albert, Ujfehértó címre kérek. 4844

**Egy**  
segéd rőfűszelthe felvétetik. Írásbeli ajánlatokat kérek. — Cim a kiadóban. 4841

**Mindenes**  
bejárónó felvétetik Fűvészkert ucca 8. szám. 4839

**Butorraktárhoz**  
forgalmas helyen pénzes tsrsat keresek. Jókai ucca 44. 4836

**Azonnalra**  
bejárónó keresek Szent Anna 42. 4856

**Elveszett**  
24-én este Fűvészkert utcától Szent Anna végéig egy arany pecsétgyűrű kék kövel, a köben cimér egy vágató lovas. Megtaláló a gyűrtékének kétszeresét kapja jutalmul Fűvészkert utca 8. szám alatt. 4837

**Szatócs**  
engedélyem van, pénzes tsrsat keresek. — Széchenyi ucca 33., keresztpület.

**Családtagul**  
jobb családból való leányt keresek. Cim a kiadóba. 4854

**Keresek**  
főzéshez értő mindenest vidékre. Cim az Egyetértés kiadójába. 4856

**Bejárónó**  
ki főzni tud, fiatal párhoz felvétetik. Csokonai ucca 24. 4864

**Hatvan uccán**  
vagy közelbe egy szoba konyhas lakást keresek lelépésért vagy cserélnek és esetleg ráfizetnek. Cim az Egyetértés kiadóba. 4711

**Tanulóleányok**  
művirágkészítésre fizetéssel felvétetnek Rózsa virágcsarnok, Kossuth-ucca 2. sz. (Varosház.) 4683

**Házigazdák figyelmébe.**  
Egy nagy szobás, vagy két kisebb szobás lakást mellékkeliséggel keresek. Fizetek havonként két mázsa búzát. Cimet a Méliusz könyvkereskedésbe kérek.

**Nagy**  
raktárhelyiséget keresek Piac ucca közelében. Berger porcellánkereskedő, Piac u. 66. F1641

**Okleveles**  
gazda két évi intenzív külső, belső gazdasági és irodai gyakorlattal segédtszti, esetleg más megfelelő állást keres. Cim a Hajdudölnél. H1789

**Irodai**  
gyakorlattal rendelkező kisasszony azonnali belépésre felvétetik. Adorján és Mandel, Piac ucca 83. szám. F4674

**Német**  
nevelőnő két gyermek mellé jó fizetéssel azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. F4681

**Kifutó**  
fiut felvesszünk azonnalra vagy elsejére. Ke-feipar, Bethlen ucca 19. F4683

**Központon**  
elsőrangú iparághoz nagyobbításra pénzes tsrsat keresek. Cim a kiadóban. T1942

**Nyugdíjas**  
családos őrmester nagyobb gazdaságban ispáni, esetleg kulcsári állást keres. Leveleket Hajdudölnél kiadóba megbízható jellegre kérek. H1804

**Szikvizelárusító**  
ügynök jó fizetéssel állandó alkalmazásra felvétetik. Teleki ucca 100. H1809

**Gyermek köpenyek,**

**leányka és bakfis**

**téli kabátok**

**legnagyobb választékban legolcsóbban**



**Mindenes**  
főzőné állandó, szolid vidéki uradalomba, azonnal felvétetik. Bővebbet Csapó ucca 36. H1810

## Eladás

**Eladó**  
egy jó vaskályha, egy nagy háromrekeszes lisztes láda, egy vadász látctő. Fűvészkert ucca 8. szám. 4840

**Eladó**  
az Eötvös ucca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pinceszoba, konyha, mellékkeliségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. — Ügynököt díjazok. — Ugyanott egy bekecs eladó. 4847

**Eladó**  
Csapókert, Kisfaludy ucca 28. sz. ház azonnal beköltözhető lakással, szoba, konyha és mellékkeliségekkel együtt. 4861

**Eladó**  
Csapó ucca 72. sz. ház beköltözhető lakással, üzlethelyiségekkel. 4863

**Látott-e már**  
oicsó házat? Tekintse meg a Möricz-ucca 9. számú két uccára nyíló házat. Három szoba, konyha, kamarák, nagy istálló. Más vétel miatt sürgősen eladó. Rögton átadó. Ügynököt díjazok. 4814

**Brillians**  
fülbvalót ügyfelem megbízásából irodában folyó hó 30-31-én délben 12 órakor önkéntes árverés alá bocsátok. Az ékszer tizenhat millió koronán alul nem fog eladatni. Dr. Tukacs Dezső ügyvéd, Ferenc József ut hatvanhárom. 4827

**Szarvashör**  
bunda, opossum gallerral, báránnyel négy millióért eladó. Telefon 13-85.

**Eladó**  
szép kis családi ház Kigyó-u. 38. számú ház, gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni Mester-ucca 16. 4778

**Eladó**  
a nagyalomás töszomszédságában fekvő téglagyár feleresze: 19 kat. hold föld, 8 szobás urf lakás, istálló, színek, körkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Balognál, Mester ucca 29. 4721

**Jost írógép,**  
teljesen jó karban, olcsón eladó. Egyetértésnél. 4704

**Női ingek,**  
csipkék, kalotaszegi terítők, gyermekkoesi takarók, hatszemelyes porcellán kávékészlet, teljesen újak; használt női télikabát prmezve, gyermekkoesi eladók. Károly Ferenc József-ut 8/B. Értekezhetni délután. 4612

**Eladó**  
Csígekert, Károly Ferenc József ut 42. sz. saroktelek. Érdeklődni Mester ucca 29. 4722

**Ház**  
nagy telekkel, szép gyümölcsös Hajdusozbósló város központjában eladó. Weinberger, Hatvan ucca 70. F4645

**Hálószoba**  
masszív, fény zett, kárpított madracal, hencser és toalettel eladó. Halasz-nál. Simonyi-ut 2. F1658

**Előszobafogas**  
teljesen új, egy tizkilogramos konyhamerleg suiyokkal, konyhaállvány, mosofűekak, esztergalyozott függönytartók, üres ládák eladók Halasz-nál. Simonyi ut 2. szám. F1659

**Püspökladányban,**  
Fő ucca 14. számú ház szobás házastelek eladó, üzlethelyiségnek kitűnő. H1791

**Eötvös ucca**  
49. számú három utcára nyíló modern új ház eladó, mindkét sarkán üzlethelyiség. Három — szoba mellékkeliségekkel elfoglalható. Ügynököt díjazok. H1790

**Hegedű**  
tokkal, kottatartóval és vadászciszma eladó. Simonffy 16. Libaüzlet. F4660

**Jó**  
spór, konyhaasztal és gyermeksportkoesi eladó, Vajda, Hatvan-u. 35. sz. F4663

**Eladó**  
egy pár felvasalt szánkalap és egy irodai kopirpés: Széchenyi ucca 21. házmesternél. F4665

**Ruganyos**  
ágybetét, két darab, eladó. Weinberger, Hatvan ucca 70. sz. F4644

**Eladó**  
Homokkert, Kiss Áron ucca 12. számú családi nagy ház. Azonnal beköltözhető. T1939

**Háznyulak,**  
nagyon szép, egészséges állatok eladók. Károly Ferenc József ut 8/B, Veresnél. Értekezhetni délután. 4611

**Egy**  
nagy szürke kredenc, gyermekkoesi, használt női és férfi cipők. Cim a kiadóban. F4685

**Egy**  
90 kilós malac eladó. Ugyanost egy antik könyvszekrény. Maróti ucca 3. F4682

**Eladó**  
egy kétlovas kocsí. Cegléd ucca 14. Hegedűs, 11-2-ig. T1947

**Jókarban**  
levő hencser, kis állványos tükör eladó. Bundi ucca 10., az udvarban hátul. T1946

**Tűzfatelep,**  
kisebb kivitelű, nagyon forgalmas helyen felszereléssel eladó. Értekezni Székely ucca 9. szám. T1948

**Egy**  
asztalsparhelt és üst-ház eladó. Késes-utca 26. sz. H1805

**Különféle**  
női ruhák és cipők eladók. Petőfi-tér 6. sz. Hentesüzlet. H1806

**Tócsokertben**  
cseréptetős kőház, egy szoba, konyhával, 300 négyzetgööl gyümölcsös, veteménynel azonnali beköltözésre eladó. Dezső László irodája, Méliusz-tér 15. H1807

**Katz-telepen**  
egy szoba, konyhas 200 négyzetgöölös kis ház olcsón és azonnali beköltözésre eladó. Dezső Méliusz-tér 15. H1808

## Figyelmeztetés!

Nyomaékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, olvasás után az árusítónak visszaadni, más lapokkal csereberélni

## TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lapelárus tóktól és bizományosainktól pedig a tapejarusítást haidéktalanul megvonjuk.

Debrecen,  
Debreceni Független Ujság,  
Egyetértés,  
Hajdudölnél,  
Tiszántúli Hirlap  
kiadóhivatalai.

A VILÁGHIRÓ

**„CORMICK“ traktorok**  
3 vasú ekével felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselője:  
Ráhrer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.  
Telefon: 962. Kérjen prospektust. Telefon: 962.